

时政新闻

刘奇葆在河南调研时强调 推动文化资源优势向文化发展优势转变

4月23日至26日,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆在河南调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,挖掘好、传承好、弘扬好优秀传统文化,推进创造性转化、创新性发展,推动文化资源优势向文化发展优势转变,增强文化整体实力和竞争力。

调研期间,刘奇葆来到郑州、安阳、许昌、南阳等地,深入农村、企业、社区和宣传文化单位,考察新闻宣传、文艺出版、基层公共文化服务、文物保护利用等工作,

与基层干部群众座谈交流。

刘奇葆强调,要把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神作为重大政治任务,按照中央“两学一做”学习教育的安排部署抓好全体党员的学习,持续深入开展面向基层的宣传宣讲。要切实做好党中央治国理政新理念新思想新战略重大主题宣传,更好地用党的理论创新成果武装全党、教育人民。

刘奇葆强调,要深入学习贯彻习近平总书记党的新闻舆论工作座谈会、网络安全和信息化工作座谈会重要讲话精神,坚

持党管媒体原则,坚持正确政治方向,创新宣传手段,进一步做强主流舆论。要把经济宣传摆在更加突出的位置,准确宣传阐释经济发展新常态、新发展理念 and 供给侧结构性改革,有效引导经济社会热点,唱响中国经济光明论,为实现决胜全面小康良好开局提供有力舆论支持。要深入推进媒体融合发展,建好融媒体中心这个“中央厨房”,实现新闻信息一次采集、多种生成、多元传播,形成与之适应的运行和管理体制机制。

刘奇葆指出,河南是文化资源大省,

要紧紧抓住优秀作品创作生产这个中心环节,以增强原创、提高质量为根本,推出更多精品力作,推动文艺创作由“高原”向“高峰”迈进。要把振兴戏曲艺术作为一项重要工作抓紧抓好,落实国家支持戏曲传承发展若干政策,通过政府购买服务等方式推动戏曲进校园进农村,推动戏曲的繁荣发展,满足群众的文化需求。要结合国家脱贫攻坚战略,统筹城乡文化设施建设,引导各种资源向贫困地区倾斜,推动实现基本公共文化服务标准化均等化。 据新华社

“一带一路”阿里巴巴进口货源平台合作 全国首发仪式在郑举行

本报讯 昨日上午,“一带一路”阿里巴巴1688进口货源平台合作全国首发仪式在郑州举行。

省委常委、市长马懿,副省长赵建才,市委常委、副市长薛云伟,经开区党工委副书记、管委会主任崔绍营,经开区党工委副书记、管委会常务副主任史占勇,阿里巴巴集团副总裁任庚,阿里巴巴集团1688进口业务总监陈意明等参加首发仪式。

据了解,此次与郑州合作是阿里巴巴1688进口货源平台首次与“一带一路”节点城市开展的合作。首发仪式上,经开区与阿里巴巴集团签订了相关合作协议。据了解,郑州作为“一带一路”核心节点城市,目前已

形成空港、陆港国内外双枢纽物流体系,并成为内陆功能性口岸最多的城市。随着郑州跨境电子商务综合试验区的获批,我市在开展跨境电子商务方面具有得天独厚的优势。阿里巴巴集团旗下1688进口货源平台,能够为中小企业提供全方位帮助,包括联合境内外核心出口商、进口商以及供应链服务商等,为中小企业提供选品、通关、报关等业务指导和服务。

经过多年的发展壮大,阿里巴巴集团已成为营运网络遍布全球、产业链条全面覆盖的国际化大公司,实现了互联网与实业的深度结合,为企业提供了便捷服务。作为阿里巴巴集团全球化战略的重要布局之一,阿

里巴巴1688进口货源平台汇集了全球进口货源,为国内线上线下各种进口零售店、贸易商、电商网站提供优质进口货源及服务。

此次经开区与阿里巴巴集团强强联合,将充分利用我市现有各开放平台资源和跨境电商综试区的先天优势,助推郑州加速实现国际化、全面提升竞争力的同时,也将为郑州跨境电商综试区线下园区的建设提供重要支撑。郑州跨境电商综试区也将借力阿里巴巴集团的渠道优势,持续做强进口,全力扩大出口业务。此次合作,也是我市在跨境电商新政策环境下,加快实现郑州跨境电商电子商务产业化、规模化和集群化发展的一次积极探索。 郑州晚报记者 王赛华

爱心衣物随时挂、随时取
“爱心之窗”
进驻我市大学校园



河南财经政法大学的“爱心之窗”

本报讯 一面普通墙壁,通过几个挂钩、几件旧衣物,供有需要的人随时取用,无需付费……昨日下午,郑州慈善总会“衣暖人心”废旧衣物回收再利用慈善公益项目推出的友善之墙——“爱心之窗”,在河南财经政法大学新校区启用。

2015年,“友善之墙”蔓延至我国,这面墙挂满的不仅是衣物,更是人们心底的善良与爱心。活动仪式上,郑州慈善总会爱心联盟负责人介绍了项目运转情况,对同学们的爱心表示感谢,并表示一定会将“爱心之窗”一直做下去,使每位有需要的同学得到帮助。活动现场,同学们将大包小包的衣物放入了回收箱。

据悉,自3月15日在河南工业大学落户的郑州本土化特色的“友善之墙”,短短一个半月时间,已捐赠衣物近千件。

2016年,“衣暖人心”旧衣回收公益项目将持续扩大影响力及覆盖范围,预计年底前在我市铺设1000个回收箱,及时把市民们的爱心传递到需要帮助的困难群体中。如今,“爱心之窗”也已经推出,随后也会随同回收箱陆续铺设在合适地点。

想要捐赠的爱心市民朋友,可以拨打项目热线0371-63592222或63591222查询就近捐衣点;困难居民个人也可拨打以上热线查询“爱心之窗”的地址,免费随用随取,或可登录www.zzaxlm.com网站申请爱心衣物,自助式的领取方式方便、快捷;需要申请衣物的特殊群体,可拨打0371-68665308集体申请。

郑州晚报记者 裴蕾
实习生 鞠丰泽 文/图

马懿主持召开市政府第42次常务会议 建设跨境电商综试区 郑州制订行动计划

本报讯 昨日上午,省委常委、市长马懿主持召开市政府第42次常务会议,听取我市查处山东非法经营疫苗案件工作进展情况汇报,原则通过《中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设工作行动计划》,同意设立郑州市政府投资基金。

市委、市政府高度重视山东非法经营疫苗案件查处工作,成立联合工作组,建立联合查处机制。会议要求,各职能部门对本次事件要高度重视,认清肩负的责任,对案件要一查到底,严格依法追究当事人的责任,严肃处理,绝不姑息;针对本次疫苗案件暴露出的疫苗质量监管和使用管理不到位、监管和风险应对机制不完善等突出问题,各职能部门要举一反三,加强管理,全面排查,消除隐患,强化事中

事后监管;各相关职能部门要齐抓共管,认真履职,通力协作,妥善做好后续处理工作;要确保稳定,加强正面引导,及时通报信息。

1月12日,国务院批复同意设立郑州等12个跨境电子商务综合试验区。4月14日下午,省委副书记、省长陈润儿主持召开省政府常务会议,原则通过了《中国(郑州)跨境电子商务综合试验区实施方案》并作出重要指示。在《实施方案》基础上,我市拟定了《中国(郑州)跨境电子商务综合试验区建设工作行动计划(征求意见稿)》。《行动计划》主要包括总体要求、主要任务、创新举措、保障措施四个部分。

会议指出,本次国家新批复12个综试区,是一项全国性的战略部署,是外贸

发展的新引擎、产业转型的新动力、对外开放的新窗口。建设综试区郑州责任重大,全市上下一定要切实肩负起使命,以制度创新、管理创新、服务创新为引领,以先行先试、示范带动、引领中部为方向,逐步打造跨境电子商务完整的产业链和生态圈,把郑州综试区建设成为内陆开放型经济新高地。

会议还原则同意设立郑州市政府投资基金,进一步创新投资方式,发挥财政资金杠杆撬动作用,引导社会资本投向我市新型城镇化建设和外部性强、基础性、带动性、战略性特征明显的产业领域及中小创新企业,为加快我市国际商都建设,实现“两个率先”目标提供支撑。

会议还研究了其他议题。

郑州晚报记者 董艳竹

国家邮币卡质量溯源中心拟落户郑州航空港

本报讯 昨日,市委常委、郑州航空港实验区党工委书记张延明一行前往南京文化艺术产权交易所考察交流。考察过程中,张延明与该交易所负责人就拟在航空港实验区建设国家邮币卡质量溯源中心和全国邮币卡托管中心项目进行深入沟通。

张延明详细了解该项目推进情况和当前存在的问题,表示河南省、郑州市对相关项目非常支持,航空港实验区将全力为该项目落地做好服务。随后,张延明一行还实地参观了南京文化艺术产权交易所邮币卡鉴定中心和技术中心等。

据了解,南京文化艺术产权交易所依

托全国文化产权交易资源,是一个集文化产权交易、文化投融资服务、文化企业孵化、文化产业信息发布为一体的专业化综合性服务平台。该交易所钱币邮票交易中心为行业龙头,2015年实现交易额约7200亿元,日交易额达25亿元。

郑州晚报记者 袁帅